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3. Gyakorlat
Diszkrét valdszintiségi valtozdk, Varhaté érték, Geometriai valésziniiség

. Dobjunk fel egy szabdalyos érmét hiromszor. Legyen az ) eseménytér a 3 hosszi fej-irds sorozatok

halmaza, és jeldljiik az elemeit értelemszertien: FFF, FIF, ... jelsorozatokkal. Definiadljuk az X : Q —
R fiiggvényt az F'F'F kimenetelen 0-nak, és minden méas kimenetel esetén az els6 "iras" jel sorszamanak
(pl. X(FIF)=2).

(a) Mekkora az esélye, hogy X pératlan?
(b) Definidljuk Y-t ugyanigy, mint X-et, azzal az eltéréssel, hogy Y (FFF') véletlenszeriien vagy 0
vagy 1 értéket vesz fel. Valoszintiségi valtozé-e Y az ) eseménytéren?

. Legyen A, B és C harom esemény, melyek valdszintiségei és metszeteinek valdszintiségei a kovetkezok:

P(A)=05 P(B)=04 PC)=03 PANB)=03
P(BNC)=02 P(CNA) =01 PANBNC)=0,1
Az A, B és C események koziil bekovetkezd események szamat jelolje Y. Mennyi P(0 < Y < 3)7

. Dobjunk két 10 oldali dobdkockaval, jelolje az eredményeiket X és Y. Mennyi P(X <Y)?

. Két kockaval dobva, mennyi a dobott szdmok maximuménak varhato értéke?

. Tegyiik fel, hogy az 5-6s lotté nyereményei rogzitettek: az 5-0s talalat 1 millard, a 4-es 6 millio, a 3-as

35 ezer, mig a 2-es kétezer forintot nyer. Egy szelvénnyel mennyi a nyereményiink varhaté értéke?

. Egy érmével addig dobunk, amig el0szor fordul el6, hogy két egymas utani dobas értéke azonos. Mennyi

a sziikséges dobasok szamanak varhato értéke?

Egy boltban izzokat arulnak. Az izzok 1%-a hibés. Ha vesziink 100 darabot, akkor

(a) Mekkora eséllyel lesz legfeljebb harom hibés?
(b) Vérhatéan hény hibdsat vettiink?
(c*) Hény lesz koziiliik rossz a legnagyobb valdsziniiséggel?

. Jeldlje X egy kockadobas eredményét. Mennyi E ((X — 3)2)?
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. Egy 10 cm oldalhossztusagt négyzetre leejtiink egy 3 cm atmérdji kor alakt pénzdarabot gy, hogy a

pénzdarab kozéppontja benne legyen a négyzetben. Tegyiik fel, hogy a pénzdarab koézéppontja egyenle-
tes valésziniiséggel eshet akarhova (azaz egy barmilyen 2 cm? teriiletii részbe esés valoszintisége x/100).
Mennyi a valésziniisége, hogy a pénzdarab lefedi a négyzet egy cstcsat?

Vegyiink egy véletlen P = (a,b) pontot az egységnégyzetb8l. Mennyi annak a valészintisége, hogy a
p(z) = ax? — 2bx + 1 polinomnak nincs valés gyoke?

A [0, 1] intervallumon taldlomra kivalasztunk két szamot. Mennyi a valésziniisége, hogy az egyik szam
tobb, mint kétszerese a masiknak?

A (0,2) és (0,3) szakaszokon vélasztunk taldlomra egy-egy pontot, legyenek ezek x és y. Mennyi a
valésziniisége, hogy az x, y és 1 hossziisagi szakaszokbdl szerkesztheté haromszog?

Legyen x és y két véletlenszeriien valasztott (0, 1)-beli szdm. Mekkora a valdszintisége, hogy = +y < 1
és x -y < 0,167

IMSc 3.

Hérom darab 2 x 2-es maétrix koordinatait valasszuk O-nak vagy 1-nek véletlenszeriien, egymastol
fuggetleniil. Mekkora az esélye, hogy a hdrom matrix szorzatanak determindnsa nem nulla?



